

# 2024年郑州市区小学入学政策公布

公办小学入学8月4日统一启动线上报名

本报讯(记者 王红 张勤)7月31日,郑州市中招办公布了2024年郑州市区小学入学政策:今年,郑州市区计划招生2711个班,比去年增加78个班。今年郑州市区小学入学报名采取线上报名和现场报名两种方式,确保每个符合入学条件的适龄儿童"应入尽入"。

# 家长需在指定时间内完成入学报名

按照 2024 年郑州市区小学入学政策规定,郑州经开区、航空港区接收年满6周岁(2018年8月31日前出生)适龄儿童入学,市内其他各区均保障年满6周岁2个月(2018年6月30日前出生)的适龄儿童全部入学。

需要提醒的是,郑州市区小学人学报名今年采取线上报名和现场报名两种方式,家长需按照要求在规定时间内及时完成小学人学报名,否则将影响孩子参加就近分配、办理学籍。

# 公办小学8月4日启动线上报名

按照规定,公办小学入学统一线上报名时间为8月4日8:00~5日23:59。在指定时间内,具有郑州市区常住户口且父母在郑州市区有房产的适龄儿童,以及父母一方持有郑州市区居住证的进城务工人员随迁子女,可登录郑好办APP"教育一件事",通过确认户籍、房产、居住证等信息,填写并上传相关资料,按照系统提示进行报名。公办小学入学线上报名成功的适龄儿童,不再参加现场报名。

## 线上报名不成功需进行现场报名

公办小学线上报名不成功或线上报名审核未通过,以及未进行线上报名的适龄儿童,需进行现场报名。现场报名时间为8月18日~19日。

公办小学现场报名时,具有郑州市区常住户口的适龄儿童,报名时须提供户口簿、父母身份证、房屋所有权证,到规定学校履行报名手续。进城务工人员随迁子女入学,须持郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同或营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证,到实际居住地所在区教育局指定的报名点报名,经审查同意,按照相对就近入学的原则,统筹安排到相关学校就读。

### 民办小学入学8月5日、6日现场报名

民办小学人学采用现场报名方式,报名时间为8月5日、6日,报名地点为各民办小学。需要注意的是,已被民办小学录取的学生不再参加公办小学的分配。

# 报名先后顺序不影响学生统一分配入学

市中招办提醒广大家长:凡在规定时间内完成小学入学报名的,学生报名的先后顺序不影响孩子统一分配入学。并且,无论是通过线上报名还是现场报名,两种报名方式均不会影响孩子统一分配入学。因此,在集中报名时间内,家长无需"扎堆"报名,可根据自身实际错峰报名。

# 相关链接

# 各区均设有招生咨询电话

今年,中原区共有55所公办小学招生,计划招收307个班,均招收6周岁2个月的适龄儿童;3所民办小学招生,计划招收11个班,均招收6周岁适龄儿童。中原区招生咨询电话:0371-67639434、0371-67682520。

二七区计划招收一年级新生共计325个班。其中,公办小学计划招收306个班,民办小学计划招收19个班。二七区保障辖区内年满6周岁2个月的适龄儿童全部入学。二七区小学入学咨询电话:0371-61177731,0371-61177705。

金水区一年级新生计划招收536个班,金水区金明双语小学、河南少年先锋学校等14所学校招收年龄为6周岁的适龄儿童;其余67所学校招收6周岁2个月适龄儿童入学。金水区教育局招生咨询电话:0371-53388169、0371-60116609。

管城区共有56所小学招生,计划招生299个班,确保符合条件的年满6周岁2个月的适龄儿童全部人学。管城区教育局咨询电话:0371-66350810。

惠济区共有48所小学招生,计划招收220个班。 惠济区东风路小学(含兴隆校区)、惠济区实验小学(含纪元校区)、惠济区艺术小学招收6周岁2个月的适龄儿童,其他小学招收6周岁适龄儿童。惠济区教育局咨询电话:0371-63639270。

郑东新区小学计划招收346个班,其中公办小学计划招收330个班,民办小学16个班。郑东新区保障年满6周岁2个月的儿童全部入学。其中,郑东新区龙源小学等17所学校招收年满6周岁的适龄儿童入学。民办各小学均招收年满6周岁的适龄儿童入学。郑东新区招生咨询电话:0371-61830037、0371-61830005

高新区确保6岁2个月的适龄儿童全部人学。高新区共有40所小学进行招生,计划招收290个班。高新区招生咨询电话:0371-86650520、0371-65053513。

经开区小学一年级计划招收 152个班,确保符合条件的年满6周岁的适龄儿童全部入学。经开区小学入学咨询电话:0371-66787050。

航空港区确保符合条件的年满6周岁的适龄儿童全部入学。航空港区小学一年级计划招收225个班。其中,公办学校计划招收222个班,民办学校计划招收3个班。航空港区教育局咨询电话:0371-86199138。





市民热线

# 路面已硬化 禹锡南二路即将放通

工程加速收尾 围挡近期拆除

本报讯(记者 汪永森 实习生李艺源)"大溪地3号院北侧、5号院南侧的东西向道路早已修好,围挡却长年不拆,行人被迫上台阶通行,安全隐患极大。"近日,荥阳网友向郑州日报"市民热线"反映,禹锡南二路与织机路交叉口西侧道路已经修建完成,路口处的围挡却迟迟未能拆除,希望相关部门督促施工方尽快还路于民。

# 网友:路面铺好了, 围挡咋还不拆?

禹锡南二路位于荥阳市,是一条东西向城市次干路,其中的禹锡南二路(棋源路一工业路)工程长约1430米,已于2020年10月完工通车。今年7月中旬,荥阳市民政局召开会议面向社会征求意见,拟对部分新建市政街道进行更名,其中禹锡南二路拟改称德馨路。

网友所说的位于清华大溪地 3号院与5号院之间的禹锡南二 路长度约400米,路面已经硬化 但未施划交通标线,道路两侧的 行道树已蔚然成林,沿路停放的 机动车辆超过百辆,该路与织机 路交叉口东侧约20米长的围挡 尚未拆除。

7月30日上午,记者在禹锡南 二路与织机路交叉口看到,由于路 口东侧围挡的影响,行人和车辆通 行至此多由路口东南角人行道区域 绕行,这也使得该区域路面机非混 行、人车混行现象突出,人行道路面 坑洼破损的情况较为明显。

网友称,该段道路东侧有新城尚郡、清华大溪地3号院与5号院及郑州师范学院第三附属小学等小区和学校,路口西侧则有多家制造企业,围挡长期占据新修路面,给周边居民的出行造成了影响,希望施工方早日拆除围挡还路于民。

## 进展:近期拆围挡, 放通东段路面

7月30日下午,记者致电禹锡 南二路与织机路口围挡上的公示牌 标明的"责任单位"无果,此后与荥 阳市住房和城乡建设局取得联系,该局工作人员称该段道路并非该局修建,建议向荥阳市产业集聚区咨询情况。

随后,记者致电荥阳市先进制造业开发区管理委员会,工作人员介绍该机构由荥阳市产业集聚区等三家单位合并而成,近一年来一直在对接推进辖区内原有工程的施工,对禹锡南二路的修建进展十分重视,将向豫龙镇政府了解此前工程的进度情况。

7月31日下午,荥阳市先进制造业开发区管理委员会工作人员回复称,经现场调查及向豫龙镇政府相关负责人员了解,确定路口围挡上的"责任单位"并非该路施工单位,目前已通过镇政府与施工方负责人取得联系。

"近期就会打开路口围挡,让周边居民出行更加顺畅,接下来的工程收尾也会加快速度。"工作人员表示,将尽快拆除织机路口的围挡,早日实现禹锡南二路的放通,剩余的道路工程也将陆续完成。

# 小区电梯损坏 居民出行不便

物业:正在申请维修基金

本报讯(记者徐富盈)7月29日,市民王女士向郑州日报"市民热线"栏目反映,中原区前进路81号院6号楼1单元的电梯坏了一个多月了。之前多次出现电梯脱层的情况,长时间以来都是一部电梯运行,给大家的出行带来了极大不便!希望有关部位

7月30日8时许,记者来到前 进路81号院6号楼1单元,看到共 有两部电梯,其中,2号电梯正在运 营,1号电梯已经关停。

业主曹女士介绍,这栋高楼

有30多层,每天乘坐电梯的人非常多,两部电梯本身就不够用,1号电梯还经常发生脱层现象。前不久,1号电梯彻底坏了,只留下2号电梯在运行。业主把电梯相关情况多次向物业公司反映,但是一直没见维修。

9时许,记者在该小区物业公司见到了负责维修电梯的刘师傅。刘师傅说:"6号楼1号电梯因为经常超载运行而报警,发生电梯自动跳闸现象越来越多。7月23日,物业找到了电梯的生产公司三菱电梯公司设在郑州的经营部门。电梯公

司派人对两部电梯进行了详细检查,这两部电梯已运行15年,部分零件磨损严重,1号电梯因为安全问题必须停运。7月24日,物业公司关停了1号电梯。"

刘师傅介绍,电梯公司排查后 提供的维修费用太高,物业公司与 业主代表讨论后,决定动用小区的 维修基金。而动用维修基金有严格 程序,申请下来整个过程约20天。 资金到位后转给电梯公司,对方才 发配件,再加上维修也需要几天,因 此,业主还需要等待一个月左右,才 能正常使用该电梯。

# 深耕养老金融 赋能银发经济

——交通银行河南省分行全力推动养老金融高质量发展

2023年中央金融工作会议明确提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融"五篇大文章"。这是养老金融首次在中央金融工作会议被正式提出,并被列入金融重点工作。

在河南区域,今年年初,国家金融监管总局河南监管局印发《河南银行业保险业加快推动养老金融高质量发展行动方案》,指导全省银行保险机构以高质量养老金融守护

群众美好生活。养老金融全面驶入发展"快车道"。

发展养老金融,关乎民生福祉,关乎中国式现代化建设大局。如何做深做实养老金融?交通银行河南省分行胸怀"国之大者",全面践行金融工作的政治性、人民性,深耕养老金融新蓝海,加大养老产业和银发经济支持力度,持续增进老年人福祉,以高质量金融服务满足人民群众多样化养老需求,用心用情写好养老金融大文章。

# 加快适老改造 做好老年服务"加减法"

在交通银行河南省分行各个网点,一系列适老化服务正"遍地开花",让"银发一族"切实感受到了金融服务的温暖与便捷。

"为更好地服务老年客户,这几年,我们加快网点适老化改造,对一些位于老城区、老社区周边的网点增设助老便民设施,并针对养老金领取、国债购买、零钱包兑换等老年客户高频业务,开设服务专柜,全面提高老年客户服务质效,着力打造老年友好型银行。"交通银行河南省分行副行长王慧表示,目前,该行已改造优化适老服务网点44家。

据了解,近年来,该行围绕老年客户群体的行为习惯和金融需求,持续优化适老化服务,通过加快网点便利化服务建设,坚持线下传统服务和线上智能化服务创新并行、融合升级,在网点服务上做"加法",在数字服务上做"减法",为老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务。

线上操作做"减法",帮助老年人跨越"数字鸿沟"。交总行研发上线了手机银行关爱版,采用大字体显示,突出网点预约、查询、转账、缴费等老年人常用功能,简洁易懂,为银发客户提供更多关爱和贴心服务;开通银发客户专属95559客服热线,一键转接人工服务,提供老年人专属菜单,优先处理银发客户问题和需求;开设手机银行养老专区,提供融合养老金一、二、三支柱账户和个人银行账户的"养老一本账"展示,通过养老产品、养老权益和养老咨询等板块,提供线上一站式养老服务。

线下服务做"加法",守护晚年幸福"夕阳红"。在对网点进行适老化改造同时,该行还用心守护老年客户的资金安全,持续开展"金融小课堂"活动,向到店的老年客户发放大字版的《姣姣伴您幸福生活》(金融知识普及手册),讲解如何识别骗术、如何防范非法集资的新套数,帮助老年客户使用微信、支付宝绑定银行卡,为移动支付设置"安全锁",得到了周边百姓的高度认可。

# 加大信贷供给 答好养老金融"民生卷"

《河南银行业保险业加快推动养老金融高质量发展行动方案》明确提出,统筹用好普惠养老专项再贷款、商业贷款、保险资金等各类金融工具,加大对养老服务设施、银发经济产业项目建设的支持力度,缓解养老产业和银发经济融资难、融资贵。

为加大对养老产业提供差异化信贷支持,加快普惠养老专项再贷款落地,交通银行河南省分行充分发挥金融力量,让更多金融活水流向养老产业领域,全力以赴答好养老金融高质量发展必答题。

"交行河南省分行为我们提供的

专项再贷款资金,到账快且利率优惠,为示范区综合养老服务项目建设注入了金融动力。"河南省开封市示范区综合养老服务建设项目负责人李峰说。

普惠养老专项再贷款是人民银行引导金融机构向普惠型养老机构提供优惠贷款、降低养老机构融资成本、推动增加普惠养老服务供给、加快健全养老服务提供的政策工具。

交通银行河南省分行勇于担当,积极行动,抢抓政策窗口期,指定专人对全辖普惠养老贷款目标客户开展多轮摸排,纳入重点项目融资支持名单,一

户一策,清单制推进;组织开展"普惠养老金融服务交行线上专场路演",邀请河南省民政厅及辖内270家养老企业参加,宣讲信贷产品、业务政策、服务方案及成功案例,开展一对一答疑,现场与25家企业达成合作意向;对普及放款项目给予授信审查、审批及放款绿色通道,对符合要求的企业和项以提高各流程质效,加快贷款资金落地……如今,该行已为3个普惠养老贷款项目发款0.94亿元;在交行系统及河南省大行中

王慧表示,聚焦养老金融,今年以来,交通银行河南省分行频频发力,成立养老金融专项领导小组,探索推出多项行动举措,让养老金融更加具象化。下一步,该分行将继续加大对养老产业的支撑力度,不断提升对养老产业,包括授信、结算、现金管理、代发工资等在内的一揽子综合金融服务能力,用好用足普惠养老专项再贷款结构性货币政策工具,推动"惠老展业贷""惠老助力贷"等产品落地和复制推广,为全方位构建普惠养老服务体系贡献更多金融力量,赋能地方养老事业、银发经济高质量发展。

# 加速业务布局 抢跑养老体系"新赛道"

"办社保,到交行"。近年来,交通银行河南省分行这句服务品牌口号越叫越响,而背后,正是该行深耕养老金融、发力"金融+社保"业务,助力发展多层次、多支柱养老保险体系的成果体现。

党的二十大报告提出,要完善基本养老保险全国统筹制度,发展多层次、多支柱养老保险体系。即以基本养老保险为基础、以企业/职业年金为补充、与个人储蓄性养老保险和商业保险相衔接的三支柱养老保险体系。

交通银行河南省分行始终把实现 人民对美好生活的向往作为一切金融 工作的出发点和落脚点,围绕客户需 求,积极构建综合化的养老服务生态, 提供广泛、普惠的养老金融服务,全力 支持银发经济和养老体系建设,持续提 升老年人的获得感、幸福感、安全感。

数据显示,该行已携手省社保在全省建设了77家社保便民服务网点,可为企业、灵活就业人员办理养老保险、失业保险、工伤保险等451项社保业务,全辖所有网点可办理社保卡即时制卡业务,真正实现了居民社保业务"就近

同时,随着到交行办理社保卡代发养老金的客户越来越多,该行还对社保代发养老金客户给予多重优惠,比如提

供用卡无忧短信费减免、微银行动账提 醒等费用减免优惠;提供支付安全服务 以及失卡保障、安全锁等业务服务,保

障银发客户用卡安全。
"作为首批入围获得个人养老金资金账户经办资质的银行,分行对第三支柱个人养老金业务的推进力度也非常大,不仅推出开立个人养老金资金账户和缴存优惠,还第一时间启动了预约开户服务,对员工开展专门培训,力争为客户提供更加专业、便捷、温馨的个人养老金服务。"王慧介绍,此外,该行在手机银行养老专区上架了百款普适化养老产品,进一步满足客户储蓄存款、

理财、保险、基金等多样化的养老资产 配置需求。

驰而不息,久久为功。接下来,交通银行河南省分行将继续深入贯彻落实中央金融工作会议和中央经济工作会议精神,进一步提升金融服务适老化水平,着力打造"适老化示范网点",金融产品创新,奋力推动养老金融服务能力,全力做好养老金融大文章,为中国式现代化建设河南实践贡献交行力量。

杨志斌 苏立萌